

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Domingo 8 m. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor—3'45 (m), 8'10 m. y 2'45 t. De Palma á La Puebla—3'15 (mixto), 8'10 mañana, 2'45 y 4'15 (mixto) tarde. De Manacor á Palma y La Puebla—3'15 (mixto), 8 mañana y 5'5 tarde. De La Puebla á Palma—4 (mixto), 8'25 mañana y 5'30 t. De La Puebla á Manacor—4 (mixto), 8'25 m. y 3'15 tarde. Los días de mercado en Inca.—De Inca á Palma 2 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE MAÑANA—Santa Margarita virgen y mártir, natural de Antioquia, hija de un sacerdote idólatra; y como hubiese muerto su madre antes de entrar nuestra Santa en la pubertad, fué dada á criar á una mujer cristiana, que le enseñó los dogmas de su religion, haciéndola bautizar á su tiempo. La jóven cristiana que había consagrado su virginidad al Ser supremo, fué solicitada de Olibrio, para que adorase los ídolos y admitiese su mano de esposo; pero ella resistiéndose con varonil constancia, sufrió azotes, garfios é hierros candentes, hasta que en medio de mil maravillas, acabó al fiero golpe de la espada el año 175.

CULTOS.—Mañana jueves.—En la Mision concluyen las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, á las diez misa solemne. Por la tarde los actos de coro, oracion, *Te-Deum* y reserva.

En las Teresas se celebrará la festividad de San Elías; á las diez misa mayor con sermon que dirá el P. Juan Angelo Torrents.

En la Concepcion la festividad de santa Margarita; á las diez misa con exposicion y en el ofertorio predicará D. José Ferrer. Al anochecer un rato de oracion.

En la Merced á las seis y media de la mañana empezará la novena en honra de la Beata Catalina Tomás.

En San Jaime el sexto día de la novena de su titular predicando D. Rafael Tous.

CORTE DE MARÍA.—En el Hospital, á la Virgen de Belen.

SECCION NACIONAL.

CUESTION DE EGIPTO.

Ha sucedido lo que era de esperar. El fuego poderoso de los buques ingleses ha destruido las fortificaciones de Alejandria, y el ejército de Arabi ha abandonado la plaza dejando tras sí el incendio, la desolacion y la matanza.

No sabemos cómo explicarán los admiradores de aquel ministro su conducta. Puesto al frente de un ejército, ha consentido el incendio del barrio europeo y la matanza de muchos infelices que no tienen arte ni parte en la agresion inglesa. Puede ser que se compare esa conducta al singular heroísmo de los generales rusos que, para salvar á su patria, destruyeron á Moscou; pero igual semejanza hay entre ambos hechos que entre una noble espada y una navaja.

No nos sorprende la ocupacion de Alejandria por las fuerzas europeas. Tambien era esto de esperar. Aunque el Gobierno ingles se apresura á decir á las naciones de Europa que la ocupacion será provisional, mucho tememos que la astucia y la ambicion británica saquen partido duradero de un hecho verdaderamente grave.

En cierto modo, hace bien, puesto que esas naciones la dejan proceder á su gusto. Creemos que, si se trataba de una obra meritoria y salvadora de los intereses europeos, amenazados por la barbarie egipcia, todas las escuadras debieron de contribuir á las operaciones militares, como han intervenido en las negociaciones diplomáticas. Pero, absteniéndose de tomar parte en aquellas, autorizan á Inglaterra, de quien es el peligro y la responsabilidad, para que recoja el premio de su arriesgo.

Se asegura que la flota no ha enviado un sólo proyectil á la ciudad, procurando afinar la puntería para que las bombas y granadas cayeran sólo dentro de las fortificaciones.

De este modo cuida Inglaterra de que no se la califique de bárbara y de dar á sus actos un carácter exclusivamente militar y como conviene á sus actuales propósitos. Esto no debe alucinar á nadie, porque se trata de una nacion poco escrupulosa pa-

ra destruir ciudades y ocasionar catástrofes.

Nada se sabe con certeza del paradero del infeliz Khedive, si bien se supone que está en Rambled, guardado ó apresado por la soldadesca. Es digna de lástima la situacion de ese principe, angustiado por las exigencias de Europa, por las órdenes de la Puerta y por la rebeldía de Arabi, en cuyas manos están su autoridad y su vida, que por ello corren gravísimos peligros.

Un telegrama anuncia que unos enviados de Arabi-Bey conferencian con el almirante ingles. Nada se sabe de estas negociaciones, ni si en ellas habrá ofrecido aquel ministro algunas satisfacciones, y la seguridad de que conservará la vida del Khedive. Otro despacho dice que nada resultará de la conferencia por ser demasiado exigente sir Seymour ó mostrarse mal dispuesto Arabi.

Los espantosos desórdenes de Alejandria quitan á la diplomacia todo pretexto para censurar su ocupacion. ¿Qué había yo de hacer, contestará el almirante, viendo presa del incendio, del asesinato y del saqueo á la ciudad? Quizá pida al mundo un voto de gracias por haber desembarcado como un filántropo.

Por de pronto, y en son de queja, sin duda, por el apartamiento de la escuadra francesa del compromiso de obrar de acuerdo con la inglesa, el señor Gladstone ha hecho una declaración importante en la Cámara. «Francia se ha apartado de nosotros, »dijo, en uso de su perfecto derecho, pero tambien »nosotros hemos procedido con arreglo al nuestro. »Sin embargo, su política actual no nos es hostil.»

Y aunque lo sea, poco cuidado da á los ingleses, segun se advierte.

En cambio, cada vez se afirma más que están de acuerdo con los turcos para arreglar la cuestion de Egipto. Si la conferencia de Constantinopla se reúne en seguida, como se dice, la influencia inglesa y más aún la de los acontecimientos, hará más eficaces sus tareas y contribuirá ó poner término á tan angustiosa situacion.

Urge tambien poner coto á la arrogancia inglesa que no cesará sino en caso de fuerza mayor. El haber cortado los cables para fijar una estacion en su escuadra, comprometiendo así los intereses internacionales que dependen de las líneas telegráficas, nos parece un abuso incalificable, á no ser que los cables sean ingleses. No comprendemos la razon del hecho ni adivinamos que pretexto puede justificarlo.

Alejandria está destruida. Por espacio de algunas horas ha sido presa del crimen y de la devastacion.

¿De quien es la responsabilidad de este hecho tristísimo? ¿De sir Seymour ó de Arabi-Bey?

Las opiniones discrepan abiertamente para contestar á esta pregunta.

Parécenos interesante la lectura de los siguientes despachos de carácter oficial:

—«Gibraltar 13 (2'30 t.)

El cónsul de España.

El ejército egipcio retirándose al interior. Los fuertes abandonados. El paradero del khedive desconocido. Alejandria incendiada por los presidarios puestos en libertad. Horribles atrocidades. El barrio europeo destruido; más de cien europeos asesinados; otros pudieron llegar á la playa batiéndose y allí recibieron auxilio de los buques de guerra.»

—«Alejandria 13 (6'35 t.)

El comandante de la *Zaragoza* al ministro de Marina.

Recibí el telegrama de V. E. Trasladaré á la *Cármén* los cónsules y refugiados que tengo á bordo y los súbditos españoles que recoja en Port-Said.

Hoy entraron en el puerto el buque almirante con tres fragatas y varios cañoneros.

La ciudad la abandonaron las tropas y la incendiaron: muchos cristianos han sido asesinados.»

—«Paris 13 (6'50 t.)

Despachos privados que llegan en este momento, aseguran que las tropas inglesas han desembarcado en Alejandria y que el ejército egipcio se ha retirado al interior.

Las escenas ocurridas en la ciudad durante el bombardeo, han sido verdaderamente horribles.

Gran número de europeos han sido asesinados y sus casas incendiadas.

Las últimas noticias de Alejandria anuncian que se desembarcaban fuerzas de la armada, y segun algunas versiones, el almirante había invitado á los buques de las demas naciones á contribuir con sus contingentes para el desembarco.

No se tiene noticia alguna del jefe. Tampoco se confirma la matanza de cristianos que se ha anunciado.—«Casa La Iglesia.»

Segun el despacho anterior, el jefe de la escuadra inglesa invitó á los demas para que cooperasen á la ocupacion de la plaza. Parece que no lo han hecho así.

El Liberal publica este telegrama:

«Telegramas de Alejandria comunicados de Londres anuncian que despues de haber parlamentado sin éxito dos comisionados de Arabi con el almirante Seymour, este ordenó á los buques aproximarse al puerto interior, desembarcando 600 hombres que tomaron posesion del arsenal y la Aduana. Los fuertes siguen custodiados por las fuerzas desembarcadas ayer.»

Dicen tambien que en la ciudad ha reinado hoy una confusion espantosa.

La plaza de Mehemef-Alí y la calle que desde el Gobierno conduce á ella en más de un kilómetro de longitud, están constantemente llenas de turbas compuestas de fellahs, esclavos sueltos, y gente desarrapada, que amenazan á las autoridades.

Estas habian logrado hasta las cuatro de la tarde impedir muchos escesos. Ardian, sin embargo, seis ú ocho edificios particulares, pero despues del asesinato de cuatro ó cinco europeos cometidos la tarde anterior, y que anuncié ayer, no se sabe hayan ocurrido nuevos crímenes, aunque se temen, pues apesar de que hoy han escapado muchos europeos, refugiándose en los buques, han quedado en la ciudad en bastante número.

El jefe preso desde anteaer por orden de Arabi, salió ayer tarde del palacio á donde se había refugiado, con una escolta de dos batallones. Ignórase su destino aunque se presume que es llevado al Cairo, donde Arabi piensa guardarlo en rehenes.

Es oficial la aprobacion que Alemania ha dado de la conducta de Inglaterra. Este acto quebranta profundamente la alianza anglo-francesa.»

Hay en el despacho anterior algunas noticias que conviene tener en cuenta. Entre ellas merecen la atencion principal la de que el Khedive está preso por su rebelde ministro, y la de que Alemania aprueba la conducta de Inglaterra, destruyendo así la alianza con Francia.

De este modo impone el príncipe Bismarck un nuevo castigo á esta última nacion. Ahora, ya puede Inglaterra hacer de las suyas con toda impunidad.

Delante de Alejandria hay 32 buques de guerra: 14 de ellos son ingleses y los demas corresponden á varias naciones.

Dimos ayer el estado de las fuerzas inglesas que hay en operaciones ó preparadas.

Hé aquí el de las francesas:

Escuadra de Levante en aguas de Alejandria á las órdenes del contralmirante Courad: buques acorazados:

Una division.—*La Galissonniere, Alma y La Thetis.*

Escuadra del Mediterráneo, en alta mar, á las órdenes del vice-almirante Krantz:

1.ª division.—*Colbert, Friedland, Ocean.*

2.ª division.—*Trident, Marengo, Redoutable.*

Escuadra de reserva, en formacion, á las órdenes del vice-almirante Thomasset:

1.ª division.—*Devastation, Heroine, Revanche.*
2.ª division *Savoie, Turenne, Surveillante.*

Los tres acorazados franceses tienen 28 cañones y 1.440 tripulantes.

En cuanto á las fuerzas navales egipcias, se reducen á dos fragatas antiguas de madera, la *Mehemet-All* y la *Ibrahimicha*, y á un *yacht* llamado el *Mar-houssa*.

Hay que añadir el *Dangole*, situado en Port-Sait, y ocho vapores de transporte en el Mediterráneo y cinco en el mar Rojo.

¿De qué sirven estos buques sino para presentarse tristemente la conducta de sir Seymour?

Ahora resulta falsa la noticia de que los cónsules extranjeros habían protestado contra el bombardeo. Unicamente Turquía presentó algunas reclamaciones ó observaciones que declaró tardías ó insuficientes sir Seymour, ó el mismo Gladstone, quienes se negaron á demorar el rompimiento.

El Día publica anoche este telegrama:

—«Paris 13 (9,42 m.)

»El martes por la noche, los egipcios repararon sus fortificaciones; pero ayer por la mañana los acorazados ingleses *Temerario é Invencible*, continuaron el fuego sin que respondieran los de la plaza.

»Al medio día, el fuerte Napoleon enarboló bandera de parlamento. Alejandria indicaba que se rendía á los ingleses. El harem, el palacio *Rassel Fin* y muchas casas del interior de la ciudad, están ardiendo.

»El almirante Seymour exige capitulacion sin condiciones y pide que los cañones sean clavados.

»Los buques ingleses entraron en el puerto interior ayer noche; á última hora. Alejandria presentaba terrible aspecto. Los árabes saquean las casas y los edificios públicos y á cada momento estallan nuevos incendios en todos los barrios de la ciudad. Las tropas regulares egipcias abandonan los cuarteles, retirándose al interior. El Khedive se refugió en Pamlep.

»Se cree que ha terminado la conferencia de Constantinopla. Todos los embajadores, excepto el francés, M. de Noailles, felicitaron al representante inglés, lord Dufferin.

»Los europeos han abandonado á Port-Said y á Suez, embarcándose. Los beduinos probablemente atacarán á Ismailia. Ayer la comision que entiende en el proyecto de concesion de créditos para los asuntos de Egipto oyó á M. de Freycinet»—

Tambien son curiosas las siguientes noticias que dan los periódicos franceses respecto á las horas que precedieron á la lucha.

Retirado el pabellon británico, entregada la protexa del cónsul haciendo responsable de la vida del jetife á Dervisch-Pachá, se apoderó de los jefes del movimiento egipcio la más viva irritacion, que pronto se tradujo en hechos. Zoulba-Bajá se dirigió á Ras-el-Tin y notificó á Tewfic que desde aquel momento era su prisionero. ¡Cómo si no lo fuese hacia mucho tiempo!

Un fuerte piquete de tropas rodeó el palacio donde se alojaba Dervisch, no permitiéndole salir á embarcarse en el *Irredia*, que hacia esfuerzos para aproximarse al palacio y tomar á su bordo al comisario turco, como ya había tomado una buena parte de su numeroso séquito.

Mil doscientos soldados ocuparon la plaza de los Cónsules, y otros muchos se pusieron á abrir trincheras en el llano situado entre el arsenal y el palacio de Ras-el-Tin, desde cuyo punto se descubre bien el puerto, observándose en ellos disposicion á la resistencia dentro de la ciudad, convencidos de que los cañones de la escuadra reducirian pronto á ruinas los fuertes.

Inevitable ya el bombardeo, convencido todo el mundo de la destruccion de los fuertes, Dervisch-Bajá esperaba todavía, no obstante su critica situacion, mediar entre los oficiales egipcios y el almirante en cuanto estuviesen evacuados los fuertes. Tal vez los parlamentos de que ha hablado el telegrafo, despues de la destruccion de los primeros fuertes, sean la ejecucion de este plan.

Cuando se dirigian al muelle para embarcarse los últimos europeos, muchos indigenas que quedaban con su partida en la más absoluta miseria los acompañaron clamando *merhine! merhine!* (pobres, pobres) y haciendo toda clase de demostraciones de dolor y sentimiento.

Como sucede siempre en toda plaza amenazada con los rigores de la guerra, no faltaban gentes que deseaban un pronto triunfo á los ingleses, maldiciendo á Arabi por las privaciones que sufrían y las mayores que esperaban. Estos eran los menos, pues el odio al europeo es general.

Se confirma que el almirante no ha prohibido el paso por el canal. El marqués de Campo recibió ayer un telegrama anunciándole que su vapor-coche *Asia* ha pasado sin dificultades de ninguna especie.

UNA FIESTA PAGANA.

Ha tenido lugar en la capital de la vecina República una fiesta civil que deja muy atrás á no pocas que del mismo género se celebraron en las orillas del Tiber durante la época de la decadencia del imperio romano.

La fiesta se celebraba con motivo de la inauguracion del nuevo palacio municipal. Al banquete, que costó cerca de mil quinientos reales por persona, asistieron 548 invitados, y entre éstos el señor Abascal en representacion del Ayuntamiento de Madrid y el señor duque de Fernan-Núñez en representacion del Gobierno del Sr. Sagasta.

Despues del banquete hubo una recepcion, á la que concurrieron 8.000 personas. Durante el acto cantaron los coros de la Ópera, y tocó escogidas piezas la música de la Guardia republicana. La fiesta terminó con el canto de la *Marsellesa*.

Hé aquí cómo describe el banquete el correspondiente telegráfico de un periódico de la mañana:

—«Anteayer, al comenzar el banquete, el aspecto del salon era brillante. Las mesas estaban dispuestas en tres hileras, con ocho mesas cada una. Las del fondo tenían la forma de herradura, y eran las mesas de honor.

M. Grevy ocupaba la presidencia; Victor Hugo, Pelletan, Julio Simon, Dumas y otros muchos hombres célebres en la ciencia, la literatura ó la politica, se veian entre los comensales.

«La prensa ocupaba un departamento separado, próximo á la sala principal donde la sociedad de cocineros de París la obsequiaba con un banquete especial.

»En el banquete reinó el entusiasmo y el orden más completo. Formaron el *menú* 14 platos, sirviéndose cinco clases de vino.

»A los postres comenzaron los brindis. El presidente del consejo municipal, despues de saludar á los concurrentes á la fiesta, que simbolizaba las ideas de paz, de libertad y de trabajo, brindó por M. Grevy.

«M. Floquel, prefecto de Sena, brindó por la prosperidad de Francia.

»M. Grévy, por la ciudad de París, felicitándose de ver reunidos en el banquete á los hombres más eminentes de Francia y de otras naciones, unidos todos por un sentimiento de simpatía á la ciudad de París, la patria de las ciencias, de las letras, de las bellas artes y de las sublimes producciones del génio, que hacen el encanto de la humanidad y la verdadera grandeza de las naciones.»—

Los periódicos conservadores de Francia se han negado á enviar representantes á esta fiesta, organizada por los demagogos del Consejo municipal de París.

Segun vemos en los periódicos franceses, la fiesta pagana de que hablamos estuvo á punto de fracasar. Fué el caso de que M. Songeon, presidente del Consejo municipal, habia dispuesto un brindis, que era lisa y llanamente una apología de la *Commune* pasada y de la *Commune* futura.

Enteróse de ello M. Grevy y manifestó que de ningun modo asistiría al banquete si M. Songeon no dejaba de pronunciar su discurso. El conflicto era grave, pues no asistir M. Grevy se hubieran negado á concurrir los ministros y los diplomáticos.

La cosa tuvo facil arreglo: M. Songeon retiró su discurso, y la fiesta se celebró en paz aunque no sin las protestas de los amigos de Luisa Michel.

MADRID 15 DE JULIO.

Casi toda la prensa de Madrid se ocupa del alboroto que tuvo lugar en Pamplona el martes en la plaza de Toros.

Parece ser que al salir el sexto y último toro de la corrida, empezó á llover con tal abundancia, que se hizo imposible la lidia. Los diestros y el público pidieron á la autoridad que suspendieran la corrida; pero, segun parece, los espectadores, cambiando de parecer, prorrumpieron en denuestos contra el presidente, llegando el alboroto hasta el punto de hacer necesaria la intervencion de la Guardia civil para despejar la plaza.

Restablecido el orden por el momento y despejada la plaza, los alborotadores, en número de mas de 2.000, se dirigieron á la plaza de la Constitucion, rompiendo en ella, á pedradas, varios faroles y los cristales de la casa del Alcalde, arrancando ademas varios arboles. La presencia de la Guardia civil terminó el motin dispersando los grupos y prendiendo á los principales promovedores de tamaño escándalo.

— Ayer recibimos el correo de la Habana que alcanza al 25 del pasado. Las noticias más importantes que encontramos en los periódicos de la isla, son las siguientes:

«Las autoridades españolas han dado órdenes para que el vapor *Colon*, declarado recientemente pirata por el Presidente de Venezuela, no se le dé entrada en ninguno de los puertos de las Antillas españolas, ni se le suministren provisiones de boca

ni de guerra. Supónese que este buque se encuentra en alguno de los puertos de Colombia, pues segun últimas noticias, navega con bandera de aquella república.

»Las relaciones entre España y la república del Uruguay no son nada tranquilizadoras. Háblase de un cambio de notas que hace temer el retiro de la legacion.

»El vapor *Peruviau*, de la línea de Allan, se encuentra atascado y con la hélice destrozada cerca de la isla de San Pablo, segun noticias de Terranova.

Agrégase que el vapor *Progreso*, enviado en auxilio del *Peruvian*, con carbon y provisiones, se ha incendiado en alta mar, habiendo perecido tres tripulantes.»

SECCION EXTRANJERA.

Paris 12 de julio.

Los sucesos de Alejandria dan pábulo á todos los comentarios y son apreciados con la mayor viveza por los órganos de M. Gambetta asi como por los oportunistas de la Cámara. El papel pasivo de nuestra escuadra, que ha salido á alta mar en el momento del bombardeo para indicar mejor su abstencion, escrita sobre todo la indignacion del antiguo dictador que no puede perdonar á Monsieur de Freycinet esta politica «de desmayo y de subordinacion á Inglaterra.»

Sea lo que fuere, las dificultades, lejos de haberse allanado por los cañones del almirante Seymour, no hacen más que empezar, y una prueba de ello es lo que pasa con el Canal de Suez. V. conoce la medida previsora que el almirante inglés ha tomado referente á la navegacion del Canal, y la protesta que inmediatamente ha presentado M. de Lesseps contra esta violacion de una neutralidad que interesa á todo el comercio del globo. Veremos qué consecuencias tendrá este negocio que ha motivado la precipitada salida del ilustre fundador del Canal para Egipto.

Mientras tanto, se sabe hoy que Inglaterra va á levantar varios fuertes á lo largo del Canal á fin de proteger la navegacion, á la vez que sus buques dominarán la entrada y la salida. Sus ingenieros han escogido ya los puntos que deben fortificarse, los que serán ocupados por guarniciones inglesas, y es de creer que una vez establecidas esas ciudadelas, Inglaterra no saldrá de ellas, como no ha salido de Malta y Gibraltar. En cuanto á la conferencia, es el caso de preguntarse si existe aun despues del bombardeo de Alejandria, y si debe darse alguna importancia á lo que ella puede decir ó hacer.

En medio de estos graves incidentes, que apasionan á nuestros hombres políticos, nos preparamos á celebrar la fiesta del 14 de julio. Cuanto mas nos acercamos á ella, mas se temen algunas sorpresas; así es que las tropas que no estén empleadas en la revista, quedarán severamente sobre las armas en sus cuarteles, dispuestas para todo evento. Los socialistas no ocultan su intento de hacer una manifestacion, y los antiguos deportados de la Commune quieren tambien afirmar su programa desplegando la bandera roja.

Por otra parte, se habla de un grave desentimiento entre M. Grévy y el presidente del cuerpo municipal de París, el que quisiera pronunciar en el banquete que tendrá lugar mañana por la noche en las Casas Consistoriales, un discurso cuyo color comunista no puede ser admitido por el presidente de la república. De aquí un conflicto y discusiones que terminarán sin duda por una transaccion; pero algun incidente imprevisto podría muy bien producirse á última hora, por lo que sigue mostrándose bastante inquieto el mundo oficial.

En la poblacion no hay gran prisa en adornar las casas y sobre este punto de vista se nota una gran diferencia con los años precedentes. A estas horas aun no hay bandera alguna en ninguna parte, y todos aquellos que se resignen á enarbolarlos á última hora no lo harán mas que para evitarse una denuncia ó desagrado de parte de la autoridad.

Los legitimistas organizan, como de costumbre, banquetes para el 15 de julio, fiesta de San Enrique, en todos los barrios de París; pero, en presencia de la actitud del conde de Chambrd, será una manifestacion que no tendrá ningun alcance práctico, y que no puede servir mas que para satisfacer á un pequeño grupo de realistas fieles.—O.

GACETILLA LOCAL.

Hasta ayer tarde no recibimos el extracto de los acuerdos que tomó el Excmo. Ayuntamiento en sesion celebrada el día 14 de los corrientes.

Como nunca faltan curiosos que todo lo observan, hubo quien extrañó que aun no lo hubiésemos publicado, sin contar que á veces el secretario y escribientes del Ayuntamiento no pueden extender dichos extractos á causa de tener trabajos más penosos; ésta y no otra, creemos nosotros, que habrá sido la que ha motivado tan notorio retraso.

Hélo aquí:

Aprobada el acta de la anterior se autorizó la ejecución de obras en las calles de Furió y Santo Cristo.

Se acordó una gratificación para el Cabo de Serenos por los servicios que ha prestado cuidando del alumbrado público.

A propuesta de la Comisión de Hacienda se desestimaron varias peticiones de pago de intereses por capitales que adeuda el Ayuntamiento y se adoptaron algunos acuerdos de interés particular.

Se acordó suspender el traslado de la escuela de niñas de la parte baja de esta ciudad.

Se acordó ofrecer al Gobierno la cantidad de 80.000 duros anuales por el encabezamiento de consumos.

Se levantó la sesión.

En vano dijimos estos días que en la calle de S. Lorenzo existía un caso de viruela confluyente; en vano advertimos que este caso presentaba síntomas alarmantes; en vano llamamos la atención sobre la temeraria retirada del vigilante que, de orden del teniente de alcalde, Sr. Sorá, había custodiado la casa desde un principio; en vano nuestro colega El Bolear recogió nuestras advertencias y pidió que se pusiese remedio á tan grave abandono.

Todo ha sido inútil: el vigilante no se ha vuelto á poner, la enfermedad se ha ido desarrollando por momentos desenvolviendo su virus contagioso y en la madrugada de hoy el enfermo ha fallecido. Ropas, muebles, enseres, todo lo que pueda contener y propagar el contagio se ha dejado en manos de la indiscreción y al arbitrio de la más funesta temeridad.

No sabemos qué criterio informa los actos del Sr. Alcalde accidental, ó de sus consejeros irresponsables; pero llamamos sobre este asunto la ilustrada atención de la Junta de Sanidad y del celoso Sr. Gobernador de la Provincia.

Esperamos que nuestros colegas, y con toda especialidad El Constitucional, quienes en este asunto han estado siempre contestes con nosotros, si, por desgracia este caso se repite, propaga, no dejarán de apoyarnos con sus inteligentes observaciones.

Hemos recibido algunos ejemplares de un folleto titulado Agua en las poblaciones, por E. G. y S. (primera parte) impreso en el establecimiento del Sr. Gelabert.

Mucho nos alegramos de que se ponga sobre el

tapete, otra vez, el asunto de canalización de aguas potables, en Palma, ó sea su conducción y distribución; pero más nos alegraremos, y con nosotros todo el vecindario, si se trata con la inteligencia, desinterés y acierto necesarios. Hoy por hoy no debemos hacernos cargo de las ideas vertidas por el Sr. E. G. y S.; tan sólo le indicaremos, por si lo ignora, que en los periódicos de esta capital se han publicado diferentes artículos, dignos de ser tenidos en cuenta, referentes á los folletos de los Sres. Bouvy y Cerdá. Después que haya aparecido la segunda parte, ó lo restante, del emprendido trabajo, veremos de emitir nuestra humilde opinión, contribuyendo en la medida de nuestras fuerzas á que no se malogren los buenos deseos del autor, cuyo obsequio agradecemos.

El lunes por la noche se reunieron en el Gobierno de Provincia individuos del Sindicato industrial de Palma, individuos del Ayuntamiento y algunas otras personas interesadas en que el conflicto á que ha dado lugar la cuestión de contribuciones por industria, se resolviese de una manera pacífica en bien de todos.

El Sr. Gobernador ofreció á este objeto su influencia para con el Sr. Delegado de Hacienda, y se acordó que se acercase á conferenciar con este señor una Comisión de industriales, la cual quedó nombrada.

Por el correo de hoy son esperadas las nuevas tarifas reformadas. Los contribuyentes industriales de Palma anhelan conocerlas cuanto antes para ver si son aceptables, en cuyo caso no sería difícil hallar una solución que transigiese los opuestos intereses á satisfacción de todos.

Respecto de los empleados de la Administración que fueron sorteados el sábado para desempeñar el cargo de ejecutores de embargos, y de los cuales unos habían ofrecido la dimisión y los otros no se habían presentado á encargarse de su cometido, se nos asegura que no serán molestados, toda vez que no venían obligados á servir el nuevo destino que se les daba y, por otra parte, sus servicios son ya innecesarios, pudiendo disponer el Banco de cuatro comisionados de apremios llegados últimamente.

El lunes llegó en el vapor-correo D. Benigno Rebullida encargado de la Delegación del Banco de

España para el cobro de las contribuciones. De manera que el ramo de contribuciones queda desde hoy separado de los restantes del Banco, cuya dirección, en la sucursal de Palma, continúa á cargo de D. Juan Sureda y Villalonga.

Los ejecutores de apremios para seguir los embargos á los contribuyentes morosos, llegaron ya en el vapor-correo de Valencia. La Delegación les tiene extendidos los títulos, y, según oímos, están en el papel sellado correspondiente. Parece que, en caso de pasar adelante los embargos, se empezarían de nuevo los expedientes, á fin de sujetarlos estrictamente á la instrucción vigente, evitando así justas protestas y reclamaciones.

Programa de las piezas que tocará la música del regimiento infantería de Filipinas en el paseo del Parque.

- 1.ª Giralda Género Español.
- 2.ª Gran fantasía sobre El Carnaval de Venecia.
- 3.ª Polka La Dama de Corazon.
- 4.ª Gran fantasía de los Hugonotes.
- 5.ª Jota El Salto del Pasiego.

Después de haberse anunciado distintas veces la subasta de la venta del huerto de Capuchinos, al fin pudo realizarse el sábado último, pero sólo hubo postura para la mitad, lindante con la calle de Bobians, y dicha porción tuvo que adjudicarse por el precio de tasación, es decir, por 25.000 pesetas.

El vapor Lulio, que mañana debe llegar á este puerto, procedente de Barcelona, por la tarde saldrá para Valencia. Con motivo de las próximas ferias que en aquella vecina capital se han de celebrar, la empresa de dicho vapor ha hecho notable rebaja á los precios de pasaje de ida y vuelta; por lo mismo creemos que serán muchas las personas que aprovecharán lo económico de los siguientes precios:

Primera clase, ida sólo,	30 rs.,	ida y vuelta	50 rs.
Segunda,	id. 20	id. id.	30
Tercera,	id. 10	id. id.	15

Los billetes de ida y vuelta servirán hasta el 7 de Agosto próximo.

Ayer, á la hora de itinerario, zarpó para Barcelona el vapor-correo Mallorca, conduciendo la co-

208 LOS ÚLTIMOS DÍAS

adornar tu morada, ven, ó viajero del Cielo, á empezar la última peregrinación que harás sobre la tierra. Nosotros te invitamos llorando á que nos sigas.

«Tú no tienes más huésped que la muerte: convidada está tu alma á su banquete. Tus guirnaldas están colgadas en la casa de la noche, y llenará tu copa el río de las aguas negras.

«Se acabaron para tí las risas, acabáronse para tí los cantos. Las Danaides con su larga labor, el buitre devorando las entrañas del Títan, Sísifo subiendo el eterno peso por la eterna montaña; tales serán los objetos que en adelante verás á través de los sombríos vapores que oscurecen el cielo de Plutón.

«Pálido y temblando aguardas ya en la ribera la barca que debe llevarte. Venid, vosotros todos que le lloráis; apresurémonos á conducirle á su última morada, á fin de que no se consuma padeciendo por más tiempo entre los que se hallan privados de sepultura.»

Terminado el canto, el grupo se dividió en dos; el cuerpo de Apéctes, colocado sobre su lecho y cubierto de un paño mortuo-

201 DE POMPEYA.

Glanco estaba tendido sin movimiento en su cama: se le hubiera tomado por un muerto aguardando á los que debían llevarlo á la tumba. Habían desaparecido los bellos colores de su tez; sus mejillas estaban hundidas, sus labios contrahidos y lívidos; tan terrible había sido en él la lucha entre la razón y la locura, entre la vida y la muerte. La juventud y la fuerza del Ateniense habían trunfado; pero la frescura, la belleza, las gracias de la juventud todo se había ajado.

El Egipcio se sentó tranquilamente al lado de la cama, sin que Glanco se percibiese de su presencia.

—Glanco, dijo Arbáces después de un largo silencio, hemos sido enemigos: vengo á ofrecerte á tí como un amigo y acuso como un salvador.

El Ateniense se incorporó en su lecho: parecía como asustado de la súbita aparición de su rival. Sus miradas se encontraron, y ni uno ni otro tuvieron bastante fuerza para desviar los ojos.

—Sueño todavía dijo al fin Glanco suspirando y pasándose la mano por la frente.

—No, Glanco, tú no duermes; tú estás

205 DE POMPEYA.

la sentencia de muerte que le amenaza. Quizás obre con más prudencia delante del tribunal.

—Los jueces, al ménos así lo espero, tomarán en cuenta el estado en que se halla. Quiláronse de nuevo las aldabas de hierro, abrióse la puerta y Arbáces desapareció.

202 DE POMPEYA.

—Pénsalo bien! el anfiteatro te ó morir sin temor.

—Fíjate tus miembros mutilados levantados, tu cuerpo privado de sesos, y la infamia que envuélvenos siempre á tu nombre.

—No está la infamia en la pérdida de la estimación de los demás hombres, sino en la pérdida de la nuestra. Vete: mis ojos no pueden mirarte. Te he aborrecido siempre, mas hoy te desprecio.

—Volvo, dijo Arbáces ofendido y exasperado; pero nos volveremos á ver dos veces todavía: la primera ante el tribunal, la segunda en el anfiteatro. Adios.

—Al decir esto el Egipcio levantóse lentamente y se fué.

—No hay esperanza de salvarme, dijo á Salustio al reunirse con él: rehusa obstinadamente los auxilios que le ofrecen sus mejores amigos.

—No digais esto, por los dioses, respondió Salustio. Todavía, no ha muerto; es preciso salvarlo á posar suyo.

—Deseo de todo corazón que se libre de

